

Épül, szépül városunk

Talán nem lehet sok újat, nagy változásokat felfedezni városunkban, mégis sétára hívjuk az olvasót, nézzük meg együtt melyek azok az apró változások, amelyek valamennyiünk életét megszépítik. Legszembetűnőbb változást az új kultúrotthon környékén észleljünk. Eltűntek a felvonulási épületek. Most a terepet rendezik. Mérnökök készítenek terveket, hogyan is nézzen ki az épület előtere. Igen szép tervek vannak. Az összes vezetéket el akarják tüntetni, sőt még a transzformátor házat is, hogy szebb legyen a kilátás. Az utat kiszélesítik, terelő szigeteket képeznek ki. A kultúrotthon előtti térséget sugárszerűen lekövezik egy szakaszon, majd parkot létesítenek. A kerítés meletti járdaszegélyen sok-sok villanylámpát helyeznek el. Mindezzel a bányásznapig el akarnak készülni.

A kenyérboltba belépve szintén változást fedezhetünk fel. Megszépültek a bútorok, új színt kaptak, épp úgy, mint a fal. Szűkebb volt erre, hisz naponta sok-sok ember fordul meg ebben a helyiségben ételmelet vásárolni. Tiszta üzletben, kellemes környezetben szívesebben vásárolnak.

Aki a tanácsház udvarában járt, láthatta, hogy valami készül. Az egyik szobát, amely az épület kiegészítését szolgálta, lebontották, s most a piciny udvart téglarakások töltik meg. Megtudtuk, hogy a lebontásra azért volt szükség, mert az épület süllyedt, s a falak megrepedeztek. Ezt az épületet felépítik, sőt egy emeletet húznak rá, hogy még egy helyiséggel bővítsék tanácsi szervünk.

Az Aknacsárda környékén is fedezhetünk fel változásokat. A Mészáros L. utca szegélyei körökösök foglalják el. Tervek vannak ezzel az utcával is. Most, hogy a forgalom a vasútállomás fele megnövekedett, kétirányú forgalom vált szükségessé. Már pedig a fent nevezett utca jelenlegi állapota ezt az igényt nem tudja kielégíteni. Még ebben az évben hozzákezdnek javításához. Elkészülte után köztisztviselő burkolattal ellátott utat nyerünk. Igaz, sokba kerül, közel 700.000 forintba, de a motorral, autóval közlekedő emberek valamennyien dicsőírné fogják.

A sokat emlegetett vén Mátyásvár falainak restaurálására is rövidesen sor kerül. A városi tanács megkötötte a szerződést a 31-es Építőipari Vállalattal, hogy még ebben az évben a rendelkezésre álló 400.000 forinttal lássanak hozzá a munkához. Ezért ne csodálkozzon senki, ha augusztusban már állványokat lát a vén falak között.

A tervkészítők gondoltak a város legkisebb lakóira is, s ezért látunk most építőmunkásokat a városi bölcsőde környékén. Az épület tatarozása, festése megtörtént. Járdaszegélyt látják el az épületet, szénlerakó teret képeznek ki, szemétdöngőt építenek és virágossá varázsolják az udvart, ahol a típegők szeretnek játszani.

Vízvezeték-hálózat bővítése is folyik a város területén. Eddig a Szabótelepi lakók tudták megmondani, hogy mi jelentett részükre a vízszolgáltatás megoldása. De további tervek is vannak, így pl. az inotai bányász szűkületének, valamint a pélyfűrdő Kossuth Lajos-utcai és a várpalotai Bokány-utca vízvezeték hálózat bővítése. Ez mintegy 60.000 forintot költséggel még az idén befejezhető.

Mindenlőtt törekvés van a város szépítésére. A széntrösztvel szomszédos épületeket azonos kerítéssel látják el, hogy a város képe szebb legyen. Még az idén kerítést kap a városi KISZ bizottság székháza is.

A Városgazdálkodási Vállalat is rendezi portáját. Megvették azt a telket, amelynek kerítésén most dolgoznak. A jövő évben új irodaházat építenek, de addig is igyekeznek javítani dolgozóink munkaterületeit. Most építettek munkásfürdőt, amely zuhanyos, villanybolyterrel ellátott.

Ha jól körülnézzük a városban, szemünkbe tűnik, mintha kevesebb lenne a szemét. A köztisztasági részleg egy Zetort kapott vonatával, valamint Ford tehérgépkocsit. Így most már könnyebben és gyorsabban tudják a szemégyűjtést elvégezni.

Most dolgoznak az építőiparosok a Hollói-féle strandvendéglő csinosításán. Tatarozási és javítási munkákat végeznek itt a Városgazdálkodási Vállalat javító részlegénél.

Egyébről is beszámolhatunk sértánk eredményeként, mert a vízműveknél is tervek vannak. Megjavították az 51/C épület csatorna tetőit, festették a tanácsház épületének ablakait, ajtóit, rövidesen folytatják a köveskanális befejezését a strand feletti térségen, ilyen és ehhez hasonló változásokat jócskán lehet találni. A Tési-dombi térségen is komoly munkák folynak. Követ törnek, utat építenek, házakat vakolnak itt az építőipar dolgozóit. Ezek, s a felsorolt munkák mind-mind részesei annak, hogy városunk egyre inkább rendezettebbé, szebbé válik

S.-né.

Az újtó mozgalom további fejlődéséért

A felszabadulást követően széles körben kibontakozott a szocialista munkaverseny, melyen keresztül kiváló dolgozók ezrei segítették elő gyors ütemű fejlődésünket. A munkaverseny során jött létre 10 évvel ezelőtt az újtó és feltaláló mozgalom is. Az újtások nyomán keletkezett népgazdasági haszonnal párhuzamosan az újtási mozgalom fejlődése

nagy mértékben emelte a műszaki fejlesztés színvonalát, a dolgozók munkabiztonsági és egészségi körülményeinek javítását.

Sajnos azonban, hogy az 1956. évi ellenforradalmi események következtében az újtási mozgalomban hanyatlás állott be. Az újtási mozgalom hanyatlásának egyik fő oka, hogy

a műszaki munkavállalók nagy része nem foglalkozik újításokkal és nem látja annak jelentőségét,

ebből kifolyólag nem nyújtanak kellő segítséget a fizikai munkavállalóknak sem. Félkező tényező, hogy számos dolgozó félreérti az újtási rendeletet a munkaköri kötelesség meghatározásával kapcsolatban. Számos esetben terjedt el az a hír, hogy nem érdemes újítani, mert mindent munkaköri kötelességnek nyilvánítanak. Hogy mennyire nem igaz ez a beszéd, világosan bizonyítja az alábbi adat:

Trösztünk területén 1958 első félévében mintegy 125 újítási javaslatot nyújtottak be és mindössze 3 javaslat lett elutasítva munkaköri kötelesség címen.

Gátló körülmény még az is az újtó mozgalomban, hogy üzemünk műszaki vezetői nem használják ki a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány 38/1957. (VI. 23) számú rendelet adta lehetőségeit. Pl. a rendelet 17. §-a kimondja, hogy jelentősebb újításoknál közreműködői díjat le-

het kifizetni minden egyes dolgozónak, aki hozzájárult az újítás mielőbbi bevezetéséhez. A közreműködői díj az újítási díj 100 százalékaig terjedhet. Közreműködői díjban az újítón kívül a munkakörre tekintet nélkül bárki (vezető állású dolgozó, felettes szerv dolgozója, igazgató, főmérnök, újítási előadó, más vállalati, kutató-tervező intézeti dolgozó is) részesíthető.

A közreműködői díj szakszerű felhasználásával az újítási mozgalomnak egy igen komoly hátráltató tényezőjét lehet kiküszöbölni, azt, hogy

az újítási javaslat bevezetése nem húzódik el hosszú hónapokig, hanem meggyorsíthatjuk és folyamatossá tehetjük,

mert a dolgozók szívesen dolgoznak újítás bevezetésén a közreműködői díj reményében.

Rendkívül nagy mértékben hátráltatja a mozgalom fejlődését az a tény is, hogy a javaslatok szakvéleményezése, valamint elbírálása sok esetben elhúzódik, ami a dolgozókat, de főleg a fizikai dolgozókat elkedvetleníti.

A mozgalom fellendítése érde-

kében július 16-án ankétot rendezünk kiállításal egybekötve, újítók, kiváló dolgozók, műszaki dolgozók, pártbizalmiak és szakszervezeti bizalmiak bevonásával, ahol megtárgyaljuk a mozgalom eddigi eredményeit és hibáit és a hibák kiküszöbölésére intézkedési tervet dolgozunk ki.

A július 15-től 25-ig terjedő időszakban háromszor öt főből álló bizottság elvégzi az újítási mozgalom társadalmi ellenőrzését és segítséget nyújtanak üzemünkben a problémák megoldásában. A bizottság feladata lesz többek között az is, hogy

az elfekvő újításokat felszámolja, a tapasztalat-cserére alkalmas javaslatokat más tröszt felé továbbítsa és a dolgozók egyéb sérelmeit orvosolja.

Kérjük üzemünk fizikai, műszaki dolgozóit, párt és szakszervezeti aktívainkat, hogy nyújtsanak komoly segítséget a hibák felszámolásához, hogy a népgazdaságunk részére oly fontos újítási mozgalom töretlenül fejlőd-hessék.

Császár József.

Dr. Dékány Mihály

A Széntrösztöt fájdalmas veszteség érte: Dr. Dékány Mihály, a tröszt jogtanácsosa, mindenki szeretett „Miska bácsi”-ja tragikus hirtelenséggel elhunyt. Nagy szaktudása, átfogó műveltsége, szolgálatkész segíteni akarása, mély, igazi emberszeretete, derűs életszemlélete miatt szívóba zárta mindenki, aki csak ismerte. Személyében olyan ember távozott közülünk, aki egész életét a szüntelen munkának, művelődésnek és a másokért való fáradságtalan áldozatvállalásnak szentelte, és mindezt oly mélyből fakadó, igazi jókedvvel, hogy környezetét is magával ragadta.

Halála külön is fájdalmas veszteség a természetjárók kisdud csoportjának, melyet ő szervezett meg és amely az ő friss léptei nyomán járta immár másfél éve az erdőket, hegyeket és tőle tanulta meg kutatni, csodálni és szeretni az ezerarcú természet titkait.

Távollása mindnyájunk lelkében fájdalmas űrt hagyott, kedves emlékét örökre őrizni fogjuk szívünkben.

Az 1958-60. évi hároméves népgazdasági terv irányelveiről

HAZÁNK felszabadulását követően a népgazdaság fejlesztésében kimagasló eredmények születtek. 1949 és 1955 között a magyar ipar termelése több mint kétszeresére emelkedett, a nemzeti jövedelem több mint másfélszeresére nőtt. Ez a fejlődés az elmúlt esztendőben a magyar dolgozó nép számára olyan anyagi és kulturális felemelkedés alapjait rakta le, melyet a megelőző kapitalista rendszerben Magyarországon évtizedek alatt sem értek el.

Az 1956. évi ellenforradalom által okozott károk és a korábbi fejlődés hiányosságainak kihatása 1957-ben a stabilizáció óta nem tapasztalt gazdasági nehézségek elé állította az országot. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a nehézségek ellenére, teljesítve a dolgozók kívánságát, olyan intézkedéseket hozott, amelyek eredményeként az összes dolgozó rétegek élet-körülményei javultak.

1957. ÉV FOLYAMÁN a dolgozó tömegek áldozatkész munkája, a Szovjetunió és a többi baráti állam anyagi és pénzügyi segítségével sikerült megszilárdítani a magyar népgazdaság helyzetét, elkerülni az inflációt és a munkanélküliséget. Az elmúlt év végére az ország gazdasága olyan eredményeket ért el, amelyek alapján célul tűzhető a népgazdaság még meglévő aránytalanságainak rövid időn belüli felszámolása, és megteremthetők azok az alapvető feltételek, amelyek az ország szocialista továbbfejlődéséhez, a nép életviszonyainak folyamatos javításához szükségesek.

Az alábbiakban a 3 éves terv adatai mellett a Péti Nitrogénművek helyi terveit, elképzeléseit ismertetjük.

A TERMELEK fejlesztése és jövedelmezőségének növelése révén a nemzeti jövedelem legalább 13 százalékkal kell, hogy növekedjen a tervidőszak alatt.

A nemzeti jövedelem növekedése alapján

a lakosság egyéni és társadalmi fogyasztására szánt alap 1960-ban legalább 10 százalékkal legyen magasabb, mint 1957-ben.

A tervidőszak alatt a termelési előirányzatok teljesítése, a gyáripari termelékenység 15 százalékos növekedése, valamint az önköltség 6 százalékos csökkentése alapján a munkások és alkalmazottak egy keresőre eső reálbérért 1957-hez képest 3 év alatt legalább 6 százalékkal kell emelni. Ezen belül továbbra is biztosítani kell az elért gazdasági eredményektől függő nyereségrészesedést és tovább kell fejleszteni a nyugdíj-ellátást a régi rendszerű nyugdíjak rendezésével – mondja ki a 3 éves tervtörvény.

A PÉTI NITROGÉNműVEK saját erejéből a hároméves tervidőszak alatt azzal kíván hozzájárulni dolgozóink életszínvonalának emeléséhez, hogy ipari termelékenységét 15 százalékkal kívánja növelni, s ezzel egyidőben az önköltséget megtakarításnak 6 százalékat kell kitennie. 1959. év végére a jelenlegi 6.80 forintos átlag órabért 7.10 forintra kívánja felemelni – az adott bérkereten belül.

A hároméves terv során a beruházásokkal nagymértékben kell takarékoskodni, s csak a népgazdaság további fejlődését megszabó alapvető célok megvalósítására lehet jelentősebb beruházásokat előirányozni. A beruházásokat – beleértve a Szovjetuniótól kapott hosszulejratú beruházási hitelt is – elsősorban nem új, hosszú ideig tartó nagy építkezésekre, hanem a meglévő állóalapot bővítésére és korszerűsítésére, a befejezetlen beruházások ésszerű folytatására kell fordítani.

AZ ÁLLAMI BERUHÁZÁSOKAT elsősorban az ipar hazai nyersanyag és energiaforrásainak hasznosítására, az ipar műszaki színvonalának emelésére és a mezőgazdaság szocialista szektorjának fejlesztésére, az ország külkereskedelmi mérlegének javi-

tására, valamint lakásépítésre kell fordítani.

Három év alatt 32 milliárd forintot beruházást kell állami erőből végrehajtani. Az említett 32 milliárd forintos beruházásból a Péti Nitrogénművek a 3 éves tervidőszak alatt 48 millió forintot fog beruházni.

A vegyipari termelés 1960-ban 31 százalékkal haladja meg az 1957. évi termelést. A műtrágyaféleségek termelését 424.000 tonnában irányozták elő 1960-ra.

A Péti Nitrogénművek ebből a mennyiségből 1960-ban 95.000 tonnát termel.

A tervidőszak első felében a 3 éves terv irányelvei szerint meg kell indítani a Borsodi Vegyi Kombinát műtrágyagyárában a termelést. (Ez napjainkban már meg is valósult.) 1960-ig meg kell kezdeni egy új műtrágyagyár építését. Folytatni kell a Tiszamenti Vegyiművek szuperfoszfát gyárának bővítését.

A PÉTI NITROGÉNműVEKNEL is foglalkoznak új termékek gyártásának bevezetésével a 3 éves tervidőszak alatt. Ilyen új létesítmény az ammóniagyárnál megépülő gáz szétválasztó készülék felállítása, valamint 1960-ban elkészül a zsíralkoholgyártás üzeme.

A tervidőszak alatt 110.000 lakás építését kell biztosítani. A lakások mintegy egyharmadát állami beruházásból kell megvalósítani. A lakosság építkezéseit állami hitellel kell támogatni, elsősorban a bérből és fizetésből élő dolgozók lakáshelyzetének megjavítása érdekében írja elő a terv.

A Péti Nitrogénművek lakótelepe is bővílni fog a 3 éves tervidőszak alatt, mintegy 28 lakással. Ebből 1958-ban 4 lakás, 1959-ben 12 lakás és 1960-ban 12 lakás kerül megépítésre.

A 3 éves terv tehát figyelembe veszi erőforrásainkat, lehetőségeinket, s a dolgozókhoz mulik, hogy a tervből valóság legyen.